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Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (15 найменувань), додатку. 

Загальний обсяг роботи становить 31 друкована сторінка. 

Робота містить 2 рисунка, 1 таблицю. 

Метою дослідження є визначення напрямів реалізації інвестиційної 

політики на регіональному рівні в Україні. 

Для досягнення визначеної мети поставлено такі завдання:  

- визначити особливості державної інвестиційної політики на 

регіональному рівні; 

- провести аналіз інвестиційної діяльності регіонів; 

- оцінити механізми залучення інвестицій шляхом розвитку 

індустріальних парків Київської області; 

- виділити пріоритетні напрямки державної інвестиційної політики 

на регіональному рівні. 

Об’єктом є регіони України (Київська область). 

Предметом інвестиційна політика регіонів України та Київської 

області. 

Методами дослідження є: метод узагальнення, порівняння, аналізу та 

синтезу; систематизації. 

У першому розділі виділено особливості формування та реалізації 

державної інвестиційної політика на регіональному рівні. 

У другому розділі проведена оцінка сучасного стану реалізації 

інвестиційної політики на регіональному рівні, визначено механізми 

залучення інвестицій шляхом розвитку індустріальних парків Київської 

області, виділено пріоритетні напрямки державної інвестиційної політики на 

регіональному рівні. 

Одержані результати можуть бути використані органами державного 

управління при реалізації завдань державної інвестиційної політики на 

загальнодержавному та регіональному рівнях. 
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Лаврова В.С. РЕАЛІЗАЦІЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ НА 

РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

В роботі виділено особливості формування та реалізації державної 

інвестиційної політика на регіональному рівні (принципи, елементи, 

напрямки). Проаналізовано інвестиційну діяльністіь в Україні. Проведена 

оцінка сучасного стану реалізації інвестиційної політики на регіональному 

рівні. Досліджено регіональний розріз освоєння капітальних інвестицій. 

Визначено механізми залучення інвестицій шляхом розвитку індустріальних 

парків Київської області («Перший український індустріальний парк», 

«Фастіндастрі», «Мироцьке», «Київщина», «Біла Церква 1», «Біла Церква 

2»). Виділено пріоритетні напрямки державної інвестиційної політики на 

регіональному рівні, реалізація яких забезпечить ефективну державну 

інвестиційну політику сталого розвитку. 

Ключові слова: державна інвестиційна політика, індустріальний парк, 

інвестиційний клімат, інвестиції, регіон 

 

Lavrova V.S. IMPLEMENTATION OF THE INVESTMENT POLICY AT THE 

REGIONAL LEVEL 

The features of formation and implementation of the government investment 

policy at the regional level (principles, elements, directions) are highlighted in the 

work. Investment activity in Ukraine is analyzed. The current state of 

implementation of investment policy at the regional level has been evaluated. The 

regional section of capital investment development has been investigated. 

Mechanisms for attracting investments through the development of industrial parks 

in the Kyiv region (First Ukrainian Industrial Park, Fastindastry, Myrotske, Kyiv 

Region, Bila Tserkva 1, Bila Tserkva 2) have been identified. The priority 

directions of the government investment policy at the regional level are 



 4 

highlighted, the implementation of which will ensure the effective government 

investment policy of sustainable development. 

Keywords: government investment policy, industrial park, investment 

climate, investment, region 
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ВСТУП 

 

 

Головною метою реалізації державної інвестиційної політики на 

сучасному етапі визнано – економічне зростання України, що є можливим 

лише за умов активізації приливу коштів у пріоритетні галузі, які мають 

забезпечувати прогресивні технологічні зміни в промисловості та 

модернізувати технічний стан виробництва. При реалізації системної 

державної інвестиційної політики досить важливим є її узгодження на 

регіональних та муніципальних рівнях, на яких мають враховуватися 

перспективи розвитку територіальних одиниць з їх специфічними 

особливостями.  

На державному рівні повинні постійно здійснюватись заходи 

підтримки найбільш перспективних галузей, забезпечуватись збалансованість 

розвитку економіки та перехід її до нового якісного стану з найменшими 

витратами. 

Метою дослідження є визначення напрямів реалізації інвестиційної 

політики на регіональному рівні в Україні. 

Для досягнення визначеної мети поставлено такі завдання:  

- визначити особливості державної інвестиційної політики на 

регіональному рівні; 

- провести аналіз інвестиційної діяльності регіонів; 

- оцінити механізми залучення інвестицій шляхом розвитку 

індустріальних парків Київської області; 

- виділити пріоритетні напрямки державної інвестиційної політики 

на регіональному рівні. 

Об’єктом є реалізація інвестиційної політики на регіональному рівні. 

Предметом теоретичні засади та практичні рекомендації щодо 

реалізації інвестиційної політики в регіоні. 
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Методами дослідження є: метод узагальнення, порівняння, аналізу та 

синтезу; систематизації. 

Інформаційною базою дослідження є публікації вітчизняних та 

зарубіжних вчених, закони України, постанови Кабінету Міністрів України, 

нормативні акти та статистичні матеріали, результати досліджень, 

проведених безпосередньо автором. 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел (15 

найменувань), додатку. Загальний обсяг роботи становить 31 друкованих 

сторінки. 
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РОЗДІЛ 1. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ 

ДЕРЖАВНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКА НА РЕГІОНАЛЬНОМУ 

РІВНІ 

 

Інвестиційна політика в кожному регіоні має свої особливості, які 

обумовлені наступними чинниками: економічною і соціальною політикою, 

що проводиться в регіоні; величиною наявного виробничого потенціалу; 

природно-кліматичними умовами; оснащеністю енергосировинними 

ресурсами; географічним місцезнаходженням і геополітичним становищем; 

станом навколишнього середовища; демографічною ситуацією; 

привабливістю регіону для іноземних інвестицій. 

Інвестиційна привабливість є головною умовою формування 

інвестиційного клімату регіону. Інвестиційна привабливість регіонів – 

незаперечний чинник стабільного соціально-економічного розвитку регіону і 

країни. Держава в цьому процесі відіграє роль координуючого центру, 

запобігаючи економічній відокремленості регіонів. Тільки у співпраці 

виробничих структур та органів влади центрального та місцевого рівнів і 

органів місцевого самоврядування можливо досягти максимально 

ефективних результатів Подолання економічної кризи й формування 

об'єктивних передумов стійкого розвитку економіки України та її регіонів 

неможливе без реального інвестування, оновлення основного капіталу, 

реструктуризації всієї фінансово-інвестиційної сфери й створення 

сприятливого інвестиційного клімату як важливої конкурентної переваги 

подальшого економічного розвитку регіону.  

Одним з важливих факторів забезпечення сталого розвитку регіону є 

залучення та ефективне використання інвестиційних ресурсів. Це зумовлено  

тим, що інвестиції торкаються усіх сфер господарської діяльності регіону та 

країни в цілому і створюють багато можливостей для успішної реалізації  

поставлених цілей,  досягнення соціального ефекту, майбутнього 

процвітання [1].  
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Інвестиційна привабливість регіонів – це інтегральна характеристика 

окремих регіонів країни з позицій інвестиційного клімату, рівня розвитку 

інвестиційної інфраструктури, можливостей залучення фінансових ресурсів 

та врахування ряду інших факторів, які суттєво впливають на формування 

дохідності інвестицій і мінімізацію інвестиційних ризиків [1]. 

Проблема достовірної оцінки інвестиційної привабливості регіонів 

пов’язана з пошуком найбільш ефективних підходів, раціональних схем і 

критеріїв оцінки, з визначенням найбільш значимих факторів , що дозволяє 

отримати комплексну характеристику об’єкта інвестування і забезпечити 

інвесторів необхідною інформацією щодо доцільності вкладення капіталу у 

той чи інший об’єкт дослідження. 

За Законом України «Про інвестиційну діяльність» [2] передбачено 

визначення поняття «державне регулювання інвестиційної діяльності». При 

цьому наголошується, що державне регулювання інвестиційної діяльності 

здійснюється з метою реалізації економічної, науково-технічної і соціальної 

політики виходячи з цілей та показників економічного і соціального розвитку 

України, державних та регіональних програм розвитку економіки, 

державного і місцевих бюджетів, зокрема передбачених у них обсягів 

фінансування інвестиційної діяльності. Державне регулювання інвестиційної 

діяльності включає управління державними інвестиціями, а також 

регулювання умов інвестиційної діяльності та контроль за її здійсненням 

усіма інвесторами та учасниками інвестиційної діяльності. Таким чином, 

сутність інвестиційної політики полягає в тому, що це ключовий спосіб 

державного регулювання інвестиційного процесу. 

Інвестиційна політика як складова державного регулювання економіки 

реалізується шляхом використання регулятивних повноважень, які надаються 

державним органам. Регулювання та відповідні його організаційно-правові 

засоби належать до системи державного впливу на інвестиційну діяльність і 

на економіку взагалі методами безпосереднього державного контролю та 

опосередкованими контрольними механізмами [3]. 
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Завданням інвестиційної політики на територіях є надання істотного 

динамізму регіональному соціально-економічному розвитку шляхом більш 

повного та ефективного залучення у господарський обіг ресурсного 

потенціалу регіонів, використання переваг територіального поділу праці на 

основі розширення повноважень та підвищення відповідальності органів 

місцевого самоврядування за вирішення поточних і перспективних проблем 

територій. Стратегічні завдання інвестиційної політики пов’язуються 

передусім із формуванням раціональної економічної структури і створенням 

з цією метою відповідного макро- і мікроекономічного середовища, за якого 

процес міжнародного обігу капіталу сприяв би технологічному прориву 

національного промислового виробництва, забезпечив вихід на світові ринки 

національних товаровиробників. 

Державна інвестиційна політика – це комплекс економічних, 

організаційно-правових та інших заходів держави, спрямованих на створення 

сприятливого інвестиційного клімату, структурну перебудову, підвищення 

ефективності національної економіки [4].  

Основними принципами державної інвестиційної політики є: 

орієнтація на інноваційний шлях розвитку економіки України; 

визначення державних пріоритетів інвестиційного розвитку України; 

формування нормативно-правової бази у сфері інвестиційної 

діяльності; 

створення умов для збереження, розвитку й використання вітчизняного 

науково-технічного та інноваційного потенціалу; 

забезпечення взаємодії науки, освіти, виробництва, фінансово-

кредитної сфери у розвитку інвестиційної діяльності; 

ефективне використання ринкових механізмів для сприяння 

інвестиційній діяльності, підтримка підприємництва у науково-виробничій 

сфері; 
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здійснення заходів на підтримку міжнародної науково-технологічної 

кооперації, трансферу технологій, захисту вітчизняної продукції на 

внутрішньому ринку та її просування на зовнішній ринок; 

фінансова підтримка, здійснення сприятливої кредитної, податкової і 

митної політики у сфері інвестиційної діяльності; 

сприяння розвиткові інвестиційної інфраструктури; 

інформаційне забезпечення суб'єктів інвестиційної діяльності; 

підготовка кадрів у сфері інвестиційної діяльності [5]. 

Зміст державного управління економікою визначається характером 

функцій, які реалізуються у процесі цієї діяльності. Під функціями 

державного управління необхідно розуміти об’єктивно обумовлені дії, 

складову частину виконавчо-розпорядчої діяльності органів виконавчої 

влади (їх посадових осіб), що здійснюються від імені держави з метою 

реалізації її завдань в економічній, соціально-культурній та в 

адміністративно-політичній сферах суспільного життя. 

Можливість реалізації цих принципів визначається напрямками та 

методами державного регулювання інвестиційної діяльності, виходячи з мети 

та стратегії економічного розвитку регіонів країни. Важливим є розгляд 

поняття інвестиційної політики держави як частини її економічної політики. 

Базовий склад елементів механізму державної інвестиційної політики 

наведений на рис. 1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.1. Елементи механізму державної інвестиційної політики 

 

 

 

 

ЕЛЕМЕНТИ 

ДЕРЖАВНОЇ 
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ПОЛІТИКИ 

 

цілі і завдання політики 

основні ефекти, що очікуються від її реалізації 

склад пріоритетних сфер і об’єктів інвестування 

принципи формування та реалізації інвестиційної 

політики, зокрема принципи взаємодії держави з 

іншими учасниками інвестування 

методи, форми, інструменти державного 

регулювання інвестиційної діяльності 
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Основні напрямки державної інвестиційної політики передбачають: 

формування дієвих законодавчих механізмів захисту прав інвесторів 

при реалізації інвестиційних проектів;  

усунення протиріч у правовому регулюванні інвестиційної діяльності, 

зняття бар’єрів для входження на ринок капіталів;  

створення рівних конкурентних умов інвестиційної діяльності;  

стимулювання залучення капіталу приватного сектору для вирішення 

пріоритетних задач соціально-економічного розвитку держави;  

забезпечення доступу інвесторів до достовірної інформаційної бази для 

вибору об’єктів інвестування;  

посилення соціальної орієнтованості інвестиційної діяльності в країні, 

підтримка інвестицій в розвиток соціальної інфраструктури, в освіту, 

охорону здоров’я, науку;  

створення сприятливих умов нарощування інвестиційно-фінансового 

потенціалу вітчизняних підприємств;  

підвищення державної підтримки непривабливих для приватного 

інвестора, але стратегічно важливих для країни інфраструктурних об’єктів, 

від яких залежить стійке функціонування всього національного господарства, 

інноваційно-технічний розвиток галузей, а також проектів, що забезпечують 

екологічну безпеку;  

спрямованість інвестиційної діяльності державного сектору економіки 

на вирішення пріоритетних завдань соціально-економічної політики;  

підвищення інвестиційної привабливості українських підприємств [6]. 

Інвестиційну політику можна визначити як комплекс правових, 

адміністративних та економічних заходів держави, що має на меті 

пожвавлення інвестиційної діяльності за наявних обмеженнях, що задаються 

зовнішнім і внутрішнім середовищем економіки [6].  
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РОЗДІЛ 2. СУЧАСНИЙ СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

ПОЛІТИКИ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

 

 

2.1. Аналіз інвестиційної діяльності в Україні 

 

 

За даними Державного комітету статистики надходження прямих 

інвестицій (акціонерного капіталу) в Україну у січні-червні 2019 року склали 

1259,5 млн.дол.США. 

Обсяг залучених з початку інвестування прямих іноземних інвестицій 

(акціонерного капіталу) в економіку України на 01.07.2019 року становив 

33724,4 млн.дол. США.  

У І півріччі 2019 року приріст іноземних інвестицій в економіку 

України  склав 839,6 млн.дол. США прямих інвестицій (акціонерного 

капіталу) [7]. 

Інвестиції спрямовуються у вже розвинені сфери економічної 

діяльності. 

Станом на 01.07.2019 найвагоміші обсяги надходжень прямих 

інвестицій були спрямовані до підприємств промисловості – 33,3% та 

установ та організацій, що здійснюють оптову та роздрібну торгівлю; ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів – 16,6%. 

До основних країн-інвесторів належать Кіпр – 29,4%, Нідерланди – 

22,0%, Велика Британія – 6,1%, Німеччина – 5,2%, Швейцарія – 4,9%, 

Австрія – 3,4% і Віргінські Острови (Брит.) – 3,1% [7].  

Обсяги освоєння капітальних інвестицій підприємств України у І 

півріччі 2019 року складають 233,9 млрд. грн, що на 12,3 % більше від обсягу 

капітальних інвестицій за відповідний період 2018 року. 

Провідними сферами економічної діяльності, за обсягами освоєння 

капітальних інвестицій, у І півріччі 2019 року залишаються: промисловість – 
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40,3%, будівництво – 10,8%, сільське, лісове та рибне господарство – 10,1%, 

інформація та телекомунікації – 3,7%, оптова та роздрібна торгівля; ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів – 7,9%, транспорт, складське 

господарство, поштова та кур’єрська діяльність – 8,4%, державне управління 

й оборона; обов’язкове соціальне страхування – 5,4%, операції з нерухомим 

майном – 4,9% [8]. 

Головним джерелом фінансування капітальних інвестицій, як і раніше, 

залишаються власні кошти підприємств та організацій, за рахунок яких у І 

півріччі 2019 року освоєно 73,3 відсотка капіталовкладень.  

Частка кредитів банків та інших позик у загальних обсягах 

капіталовкладень становила 7,7 відсотка. 

За рахунок державного та місцевих бюджетів освоєно 9,0 відсотка 

капітальних інвестицій. Частка коштів іноземних інвесторів становила 0,8 

відсотка усіх капіталовкладень, частка коштів населення на будівництво 

житла – 6,6 відсотка. Інші джерела фінансування становлять 2,6 відсотка. 

Отже, Україна залишається привабливою для інвестицій, водночас вона 

не знаходиться осторонь світових процесів, є достатньо інтегрованою у 

світове господарство і порушення макростабільності на зовнішніх ринках має 

свій відголос в Україні. 

У рейтингу Doing Business 2019 Україна піднялась на +5 пунктів і 

посіла 71 позицію зі 190 країн світу. Країна продемонструвала найбільше 

зростання в таких категоріях, як оподаткування (зростання на 110 позицій, 54 

місце), міжнародна торгівля (+70 позицій, 78 місце) і захист прав інвесторів 

(+56 позицій, 72 місце).  

Також, слід відзначити, що рейтингове агентство Moody's Investors 

Service підвищило суверенний рейтинг України. Він змінився з Caa2 до Caa1, 

що означає зміну прогнозу з «позитивного» на «стабільний». 

12 квітня 2019 року Standard & Poor's підтвердило довгостроковий та 

короткостроковий суверенний кредитний рейтинг України в іноземній та 

національній валютах на рівні «В-/В». Прогноз стабільний [8]. 
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Крім того, Україна посіла 83 місце з 140 в рейтингу Глобальної 

конкурентоспроможності економіки (Global Competitiveness Index). У 

рейтингу із 140 країн Україна знаходиться на 110 місці за рівнем державних 

інститутів, на 57 місці – з розвитку інфраструктури, на 77-му – за рівнем 

адаптації сучасних технологій, а також макроекономічна стабільність - 131 

місце, охорона здоров'я – 94 місце, освіта – 46 місце, ринок товарів – 73 

місце, ринок праці - 66 місце, фінансова система –  117 місце, обсяг ринку – 

47 місце, динаміка бізнесу – 86 місце, здатність до інновацій – 58 місце [7].  

Більшість регіонів продемонстрували доволі високу позитивну 

динаміку освоєння капітальних інвестицій. Найвищі темпи нарощення 

інвестицій спостерігалися у Херсонській області – у 2,4 раза більше, що 

обумовлено активним будівництвом енергетичних об’єктів (сонячних та 

вітрових електростанцій). Волинська, Київська, Дніпропетровська, 

Полтавська області також продовжили демонструвати високі показники 

освоєння капітальних інвестицій.  

В той же час Рівненська, Житомирська, Чернігівська, Хмельницька, 

Івано-Франківська, Кіровоградська, Запорізька, Закарпатська, Донецька та 

Черкаська області продемонстрували падіння капітальних інвестицій 

(табл.2.1).  

Таблиця 2.1 

Регіональний розріз освоєння капітальних інвестицій, % [9] 

І квартал 

2019 року  

Лідери зростання  Найбільше падіння  

І кв.2019 
р. у % до 

І кв.2018 

р. 

Частка у 
структурі І 

кв.2018 р. 

Внесок 
% 

 І кв.2019 
р. у % до 

І кв.2018 

р. 

Частка у 
структурі І 

кв.2018 р. 

Внесок 
% 

Херсонська У 2,4 

р.б. 

1,1 1,5 Рівненська -29,9 1,3 -0,4 

Волинська 66,9 1,9 1,2 Житомирська -24,7 1,6 -0,4 

Київська 54,7 6,1 3,3 Чернігівська -20,2 1,9 -0,4 

Дніпропетров
ська 

42,8 9,3 4,0 Хмельницька -20,2 2,0 -0,4 

Полтавська 32,7 3,2 1,1 Івано-

Франківська 

-17,4 2,0 -1,3 
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У ІІ кварталі 2019 року індикатор економічних настроїв Державного 

комітету статистики демонструє позитивні тенденції в економіці: позитивні 

очікування оцінені на рівні 110,7 (100,7 у ІI кварталі 2018 року). Так, у 

промисловому виробництві на відміну від скорочення (порівняно з 

відповідним місяцем 2018 р.) у січні та лютому (на 3,3% та 1,8% відповідно) 

у березні та квітні 2019 р. вже зафіксовано зростання на рівні 2,1% та 5,2% 

відповідно, що створює передумови для формування позитивних очікувань у 

наступних кварталах щодо обсягів прибутків, а від так і наявності 

можливостей до інвестування за рахунок власних джерел (рис.2.1.). 
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Рис. 2.1. Капітальні інвестиції, індикатор економічних настроїв та 

індекс ділових очікувань,% [9] 

 

До кінця 2019 році очікується збереження позитивних тенденцій із 

певним уповільнення динаміки.  

За даними Національного банку України у І кварталі 2019 року індекс 

ділових очікувань становив 119,7% (у І кв. 2018 р. 120,6%), зокрема 

підвищились очікування респондентів у наступні 12 місяців щодо загального 

обсягу реалізації продукції власного виробництва (34,4% за І кв. 2019 р., 

проти 32% і І кв. 2018 р.) та фінансово-економічного стану (20,8% проти 

19,6%) [9]. 
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2.2. Механізми залучення інвестицій в індустріальні парки 

Київської області 

 

 

1. Індустріальний парк «Перший український індустріальний 

парк» 

Індустріальний парк «Перший український індустріальний парк» 

створено в  смт. Велика Димерка, Броварського району Київської області та 

включений до Реєстру індустріальних (промислових) парків 08.07.2014 року. 

Ініціатор створення індустріального парку – товариство з обмеженою 

відповідальністю «Земельний союз». 

Керуюча компанія – ТОВ «Індастріал Парк Менеджмент». 

Строк, на який створюється індустріальний парк – 40 років. 

Загальна площа індустріального парку – 105 га. 

Метою створення індустріального парку «Перший український 

індустріальний парк» є: забезпечення економічного розвитку та підвищення 

конкурентоспроможності Київського регіону; активізація інвестиційної 

діяльності; підвищення рівня зайнятості населення; розвиток сучасної 

виробничої та ринкової інфраструктури.  

Функціональне призначення індустріального парку: машинобудування 

та металообробка; харчова промисловість; легка промисловість; 

фармацевтична промисловість, мікробіологічна промисловість; 

деревообробна промисловість; меблева промисловість, поліграфічна 

промисловість; промисловість будівельних матеріалів; транспорт та 

складське господарство. 

Очікувана загальна сума інвестицій у розвиток індустріального парку 

становить 210 млн. дол. США (1680 млн. грн.). 

В залежності від типу виробництва, технологічного процесу та етапу 

становлення парку, кількість створення робочих місць становитиме близько 

2100. 
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Реалізовані проекти: 26.09.2017 у смт. Велика Димерка Броварського 

району в рамках індустріального парку відбулося відкриття найбільшої 

сонячної електростанції (СЕС) Київської області. Кількість працюючих – 50 

людей.  

Димерська СЕС-1 стала першим в Україні успішно реалізованим 

проектом компанії UDP Renewables (входить до групи UDP) у галузі 

відновлювальної енергетики. До енергосистеми країни у серпні 2017 року 

було підключено першу чергу цієї СЕС потужністю 6 МВт, яка складається з 

22 200 сонячних модулів. У 2018 році мали бути завершені три наступні 

черги, а загальна потужність Димерської СЕС-1 має досягнути 50 МВт, що 

відповідає 5% потужності типового блоку атомної електростанції [10]. 

2. Індустріальний парк «Фастіндастрі» 

Індустріальний парк «Фастіндастрі» створено в місті Фастів Київської 

області та включено до Реєстру індустріальних (промислових) парків 

13.01.2017 року.  

Ініціатор створення індустріального парку – Фастівська міська рада. 

Керуюча компанія – ТОВ «Компанія «СТАРТ-ІНДАСТРІ» (договір про 

створення та функціонування індустріального парку підписано 18.05.2018).  

Загальна площа індустріального парку – 15 га, яка входить до зони, на 

якій розміщуються підприємства ІІ класу шкідливості, що є джерелами 

забруднення навколишнього середовища і потребують санітарно-захисних 

зон 500-300 метрів. 

Строк, на який створюється індустріальний парк – 30 років.  

Мета створення індустріального парку – залучення інвестицій, 

необхідних для розвитку міста, забезпечення сприятливих умов для 

функціонування та розвитку промислових підприємств, збільшення 

надходжень до міського бюджету міста Фастів та Державного бюджету 

України.  

Функціональне призначення індустріального парку – це виробництво 

будівельних матеріалів; машинобудування; деревообробка; виробництво 
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фармацевтичної галузі; електроніка та ІТ технології; виробництво легкої та 

харчової промисловості. 

Для облаштування індустріального парку необхідно буде залучити 

орієнтовно 16,9 млн. грн. (з Державного – 12,7 млн. грн., з міського – 4,2 млн. 

грн.). 

Відповідно до очікуваних результатів функціонування індустріального 

парку передбачається створення близько 450 нових робочих місць [11]. 

Договір про створення та функціонування індустріального парку 

«Фастіндастрі» відповідно до якого статусу керуючої компанії набуло ТОВ 

«Компанія «СТАРТ-ІНДАСТРІ» було укладено 18.05.2018. 

У 2018 році було проведено ряд заходів: закладання першого каменю у 

будівництво індустріального парку та презентація промислово-логістичного 

кластеру і пункту митного оформлення. 

Відповідно до інформації керуючої компанії парку ТОВ «Компанія 

«СТАРТ-ІНДАСТРІ» станом на липень 2019 року:  

складено та затверджено організаційно штатний розпис керуючої 

компанії, який готовий для проведення експертизи щодо дотримання норм з 

охорони праці; 

проводиться популяризація індустріального парку для залучення 

інвесторів;  

проводяться переговори з потенційними інвесторами, для вивчення їх 

потреб; 

Рішенням Фастівської міської ради від 02.07.2019 затверджено проект 

землеустрою щодо відведення земельної ділянки індустріального парку в 

оренду та передано її в оренду керуючій компанії ТОВ «Компанія «СТАРТ-

ІНДАСТРІ» строком на 30 років. Керуюча компанія у місячний термін 

зобов'язалася укласти договір оренди землі та здійснити державну 

реєстрацію права оренди земельної ділянки індустріального парку. 

Керуючою компанією проведений поділ даної ділянки на 5 частин для 

передачі в суборенду потенційним учасникам індустріального парку. 
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Станом на 01.10.2019 року керуюча компанія проводить процедуру 

державної реєстрації договору оренди землі на земельну ділянку площею 

15,0000 га у відповідності до чинного законодавства. 

Інженерні мережі не підведені. Розпочаті роботи по підготовці 

проектно-кошторисної документації на створення необхідної інфраструктури 

для забезпечення ІП енергоносіями та транспортними шляхами. 

Звернення про наміри стати учасником індустріального парку є від 2-х 

інвесторів. 

Проводяться підготовчі роботи щодо формування інвестиційного 

проекту «Будівництво електричної підстанції». 

Також, 15.07.2019 керуючою компанією було укладено попередній 

договір з потенційним учасником індустріального парку ТОВ «Сенда» щодо 

укладення договору про здійснення інвестиційного проекту з будівництва 

заводу по виробництву комбінованих кормів в межах індустріального парку в 

майбутньому (орієнтовно на 5 га площі індустріального парку) [11]. 

3. Індустріальний парк «Мироцьке» 

В селі Мироцьке Києво-Святошинського району Київської області 

створено індустріальний парк «Мироцьке» та включено його до Реєстру 

індустріальних (промислових) парків 30.05.2016 року. 

Площа парку складає – 36,67 га. 

Заявлений строк функціонування індустріального парку – 30 років. 

Ініціатор створення індустріального парку – громадянин України 

Іванченко Василь Леонідович. 

Керуюча компанія – ТОВ «Індустріальний парк «Мироцьке».  

Основною метою створення індустріального парку є забезпечення 

сприятливих умов для розміщення об'єктів українського та міжнародного 

інноваційного промислового виробництва.  

Функціональне призначення індустріального парку передбачає 

провадження в його межах діяльності, пов'язаної з переробкою будівельних 
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матеріалів, підприємств легкої та харчової промисловості; приладобудування 

та підприємств з альтернативної енергетики.  

Відповідно до очікуваних результатів функціонування індустріального 

парку передбачається створення до 2000 нових робочих місць. 

Згідно з концепцією для створення індустріального парку 

передбачалось залучити орієнтовно 42,633 млн. грн. Потребу в фінансуванні 

облаштування індустріального парку (вартість підведення інженерно-

транспортної інфраструктури) було визначено на рівні 40,9 млн. грн. [10]. 

У 2018 році для ділянки індустріального парку розроблено та 

затверджено Детальний план території, що значно прискорює початок нового 

будівництва учасниками парку. Прийняті відповідні рішення про присвоєння 

назви масиву «Індустріальний парк «Мироцьке» та назв вулицям парку, 

інформацію про які внесено до державних реєстрів Міністерства юстиції 

України.  

Територію індустріального парку розділено на 40 окремих земельних 

майданчиків для будівництва власної промислової нерухомості. 

Виконана в повному обсязі містобудівна документація, необхідна для 

проведення робіт щодо облаштування парку та під'єднання його до зовнішніх 

інфраструктурних мереж. 

Отримані технічні умови та проведені проектні роботи для 

підключення до інженерних мереж операторів в межах наявних лімітів для 

забезпечення функціонування індустріального парку (водопостачання та 

водовідведення, газопостачання).  

Проведено технічний та юридичний аудит земельних ділянок на 

предмет їх придатності та готовності для облаштування та розташування 

промислових підприємств. 

Збудовано розподільчий пункт електромережі на 6 МВт та підписано 

понад 2,6 МВт на приєднання учасників парку за схемою, що не є 

стандартною. Отримані та збудовані понад 5 стандартних підключень 

промислових майданчиків до ліній електромереж по 50 кВт. За участі 
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Київобленерго розроблено та погоджено проекти внутрішніх мереж 

електропостачання 3-х учасників парку.  

Збудовано першу чергу побутової каналізації, прокладено мережу 

оптоволоконного зв'язку. 

Збудовано першу чергу наземної сонячної електростанції потужністю 2 

МВт. Отримані містобудівні умови на будівництво другої черги СЕС 

потужністю 3,525 МВт АС. 

На потреби облаштування інженерно-транспортної інфраструктури 

індустріального парку вже витрачено біля 25 млн. гривень. Загальні витрати 

на інфраструктуру на 2020-2021 роки передбачені на рівні 30 млн. гривень. 

Усі роботи по облаштуванню території індустріального парку та 

підключення до інженерних мереж здійснюються виключно за рахунок 

коштів керуючої компанії. Кошти місцевих та державного бюджетів не 

залучалися.  

Постійно проводиться робота щодо залучення учасників до 

індустріального парку, зокрема, на сьогодні здійснюються заходи щодо 

залучення перших учасників парку: заводу будівельних сумішей та комбінату 

залізобетонних виробів (розроблено проектну документацію щодо їх 

будівництва) [10]. 

4. Індустріальний парк «Київщина» 

Індустріальний парк «Київщина» створено в селі Нові Петрівці, 

Вишгородського району Київської області та включено до Реєстру 

індустріальних (промислових) парків 25.10.2017 року .  

Ініціатор створення індустріального парку – ПрАТ «Промислово-

технологічний парк «КИЇВЩИНА». 

Загальна площа індустріального парку – 118,35 га  

Строк, на який створюється індустріальний парк, – 30 років. 

Основною метою створення є формування належних умов для 

реалізації інвестиційних проектів на промислових майданчиках 
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індустріального парку та забезпечення соціально-економічного розвитку 

території. 

Функціональне призначення: переробка сільськогосподарської 

продукції, легка промисловість, виробництво машин і устаткування, 

логістика, сервісне обслуговування. 

Для створення необхідної інженерної інфраструктури індустріального 

парку необхідно буде залучити орієнтовно 100 млн. грн. за рахунок керуючої 

компанії та учасників парку. 

Відповідно до очікуваних результатів функціонування індустріального 

парку передбачається створення близько 3000 нових робочих місць. 

На листопад 2018 року були заплановані загальні збори акціонерів з 

порядком денним щодо затвердження керуючої компанії. До кінця 2018 року 

планувалося залучення коштів для облаштування окремих інженерних 

споруд та організації тимчасових офісних приміщень на території 

індустріального парку.  

Звіти про функціонування індустріального парку у 2019 році не 

надходили [12]. 

5. Індустріальний парк «Біла Церква 1» 

Індустріальний парк «Біла Церква 1» створено на території 

Шкарівської селищної ради Білоцерківського району Київської області та 

включено до Реєстру індустріальних (промислових) парків 13.04.2018 року.  

Ініціатор створення – ТОВ «Індустріальний парк «Біла Церква 1». 

Загальна площа – 24,1419 га.  

Строк, на який створюється індустріальний парк – 50 років. 

Основною метою створення є забезпечення економічного розвитку та 

підвищення конкурентоспроможності регіону, активізація інвестиційної 

діяльності, підвищення рівня зайнятості населення, розвиток сучасної 

виробничої та ринкової інфраструктури.  
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Функціональне призначення: машинобудування та металообробка; 

легка та харчова промисловість; деревообробна та меблева промисловість; 

інші галузі, сумісні із вищезазначеними. 

Для створення необхідної інженерної інфраструктури індустріального 

парку необхідно залучити орієнтовно 117,4 млн. грн. та на проведення 

будівництва й облаштування об'єктів індустріального парку – 2 740 млн. грн. 

за рахунок коштів ініціатора створення, керуючої компанії, учасників парку, 

інвесторів, банківського фінансування. 

Відповідно до очікуваних результатів функціонування індустріального 

парку передбачається створення близько 3000 нових робочих місць. 

Впродовж 2018 – ІІІ кварталу 2019 року ініціатором створення 

забезпечено виконання ряду заходів: 

розроблено і затверджено детальний план території, отримано 

містобудівні умови і обмеження; 

отримано технічні умови, розроблено та погоджено проекти 

газопостачання, водопостачання та водовідведення (узгоджені інженерні 

потужності: водопостачання/водовідведення – 800 м3/добу, газопостачання – 

2000 м3/год, електропостачання – 2 мВт з можливістю збільшення за 

необхідності); 

здійснюється будівництво зовнішніх мереж водопостачання та 

водовідведення; 

розробляється проект електропостачання.  

Також розроблено проектну документацію об’єкта «Нове будівництво 

швейно-в’язальної фабрики», здійснено комплексну експертизу проекту та 

отримано позитивний висновок за результатами експертизи. 

На зазначені роботи ініціатором створення індустріального парку 

залучено коштів на 2,87 млн. грн. [10] 

У зв'язку з будівництвом офісного приміщення площею 1,4 тис. м2 (з 

якої вільною залишається 1,1 тис. м2) для задоволення потреб потенційних 
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учасників індустріального парку вільна площа парку зменшилась на 2 га та 

становить 22,05 га [10]. 

6. Індустріальний парк «Біла Церква 2» 

Індустріальний парк «Біла Церква 2» створено на території 

Шкарівської сільської ради Білоцерківського району Київської області та 

включено до Реєстру індустріальних (промислових) парків 04.10.2018. 

Ініціатор створення індустріального парку – ТОВ «ІП «Біла Церква 2». 

Загальна площа індустріального парку – 34,7138 га.  

Строк, на який створюється індустріальний парк, – 50 років. 

Основною метою створення індустріального парку є забезпечення 

економічного розвитку та підвищення конкурентоспроможності 

Білоцерківського регіону, активізація інвестиційної діяльності, підвищення 

рівня зайнятості населення, розвиток сучасної виробничої та ринкової 

інфраструктури. 

Функціональне призначення: виробництво харчових продуктів та 

безалкогольних напоїв; легка промисловість (текстильне виробництво, 

виробництво одягу); виробництво паперу та паперових виробів; складське 

господарство; інші галузі, сумісні із вищезазначеними. 

Для проведення облаштування інженерних мереж та інфраструктури 

індустріального парку необхідно залучити 173,3 млн. грн. (джерела 

фінансування: ТОВ «ІП «Біла Церква 2» - 104 млн. грн., керуюча компанія – 

17,3 млн. грн., інші джерела – 52 млн. грн.); на проведення будівництва та 

облаштування об’єктів індустріального парку – 4 365,5 млн. грн. (джерела 

фінансування: ТОВ «ІП «Біла Церква 2» – 218,3 млн. грн., керуюча компанія 

– 218,3 млн. грн, учасники індустріального парку – 2 182,77 млн. грн., 

інвестори, банківське фінансування  1 746,2 млн. грн.) [13]. 

Відповідно до очікуваних результатів функціонування індустріального 

парку передбачається створення близько 1100 нових робочих місць. 

Автомобільну дорогу підведено до меж індустріального парку. 

Інженерні комунікації не підведені. 
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08.08.2019 статусу керуючої компанії індустріального парку набуло 

ТОВ «Індастріал Парк Менеджмент».  

Вільна площа парку становить 24,7138 га. 

Згідно зі Стратегією розвитку Київської області на період до 2020 року 

одним із завдань досягнення стратегічної цілі «Стійке економічне зростання 

на основі інноваційного розвитку багатогалузевої економіки» зазначено 

модернізацію промислових виробництв на новій технологічній базі, зокрема 

шляхом створення і розвитку індустріальних та технологічних парків. 

Згідно Плану заходів з реалізації у 2015-2017 роках Стратегії розвитку 

Київської області на період до 2020 року одним із показників реалізації 

зазначеної вище стратегічної цілі визначено підготовку та представлення 

комплекту інженерно-будівельної документації та завершення будівництва 

індустріального парку в м. Славутич [13].  

 

 

2.3. Напрями покращення інвестиційного клімату в регіонах 

 

 

Для подальшого покращення інвестиційного клімату України 

актуальним на сьогодні є питання удосконалення правової та організаційної 

бази для підвищення дієздатності механізмів забезпечення сприятливого 

інвестиційного клімату й формування основи збереження та підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної економіки.  

З метою спрощення порядку залучення іноземних інвестицій та 

унеможливлення прояв ознак корупції при їх державній реєстрації 31.05.2016 

прийнято Закон України № 1390-VIII «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо скасування обов’язковості державної 

реєстрації іноземних інвестицій» [14]. 

23.05.2017 Верховною Радою України прийнято Закон України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо усунення бар’єрів 
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для залучення іноземних інвестицій». Законом врегульовано базові аспекти 

оформлення дозволу на застосування праці іноземців та посвідки на 

тимчасове проживання, що спростить залучення іноземних менеджерів та 

іноземних кваліфікованих працівників, що необхідно на перших етапах 

розвитку дочірнього підприємства в Україні. Також, Законом надається право 

отримувати посвідку на тимчасове проживання в Україні іноземним 

інвесторам, які мають істотну участь в українських підприємствах, але не 

працевлаштовані на підприємстві [15].  

Підписано Угоду про заохочення та захист інвестицій між Україною та 

Фондом Міжнародного розвитку Організації країн-експортерів нафти. Угода 

передбачає надання режиму найбільшого сприяння щодо розпорядження 

інвестиціями та прогнозовано сприятиме збільшенню обсягів іноземних 

інвестицій в ключові галузі економіки України. 

Також, здійснюються кроки, що сприятимуть стабільному розвитку 

економіки України та активізації інвестиційної діяльності, а саме, 

здійснюється робота за наступними напрямами:  

в напрямі захисту прав інвесторів; 

у рамках виконання Плану дій щодо поглиблення співробітництва між 

Організацією економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) та Урядом 

України, розробленого з метою реалізації заходів, передбачених 

Меморандумом про взаєморозуміння між Організацією економічного 

співробітництва та розвитку і Урядом України щодо поглиблення 

співробітництва від 07.10.2014, здійснюються заходи щодо приєднання 

України до Декларації ОЕСР про міжнародне інвестування та 

багатонаціональні підприємства (далі – Декларація ОЕСР). Так, 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 01.03.2017 № 130-р 

схвалено проект Угоди (у формі обміну листами) між Урядом України та 

Організацією економічного співробітництва та розвитку щодо приєднання до 

Декларації про міжнародні інвестиції і багатонаціональні підприємства, 
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відповідних Рекомендацій та процедурних Рішень Ради Організації 

економічного співробітництва та розвитку. 

15 березня 2017 року Першим віце-прем’єр-міністром України – 

Міністром економічного розвитку і торгівлі України С. Кубівим було 

підписано Угоду (у формі обміну листами) між Урядом України та 

Організацією економічного співробітництва та розвитку щодо приєднання до 

Декларації про міжнародні інвестиції і багатонаціональні підприємства, 

відповідних Рекомендацій та процедурних Рішень Ради Організації 

економічного співробітництва та розвитку [8]. 

Приєднання України до Декларації ОЕСР про міжнародні інвестиції і 

багатонаціональні підприємства та набуття членства в Інвестиційному 

комітеті ОЕСР надасть такі суттєві переваги для країни, а саме: 

свідчитиме про запровадження Україною міжнародних стандартів 

здійснення інвестиційної діяльності; 

сприятиме залученню прямих іноземних інвестицій шляхом усунення 

обмежень щодо секторів, в яких іноземне інвестування заборонено та 

забезпечення національного режиму для транснаціональних корпорації (далі 

– ТНК)  відповідно до системи розвитку міжнародних стандартів у 

регулюванні відносин ТНК із країнами, що приймають їхні інвестиції; 

сприятиме поліпшенню конкурентного середовища та впливу на 

впровадження та розповсюдження інновацій; 

сприятиме реалізації принципів та стандартів соціальної 

відповідальності бізнесу згідно з керівними принципами ОЕСР щодо ведення 

відповідального бізнесу. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Визначено, що інвестиційна політика в кожному регіоні має свої 

особливості, які обумовлені відповідними чинниками (економічною і 

соціальною політикою, виробничого потенціалу; природно-кліматичними 

умовами та ін.). Доведено, що оцінювання інвестиційної привабливості 

регіонів країни надає важливу інформацію для вітчизняних та зарубіжних 

інвесторів щодо напрямків вкладання капіталу, підвищує рівень 

інформаційної забезпеченості під час прийняття важливих інвестиційних 

рішень.  

Забезпечення правової стабільності у сфері державного регулювання 

іноземного інвестування в Україні є однією з найгостріших проблем у 

сучасному законодавстві. Результати досліджень припливу прямих іноземних 

інвестицій дають змогу стверджувати про те, що іноземні інвестиції, як 

вагомий фінансовий ресурс, не відіграють у інвестиційній політиці України 

суттєвої ролі. Тому необхідність формування ефективного, стабільного 

законодавства про іноземні інвестиції та зовнішньоекономічну діяльність для 

поліпшення інвестиційного клімату України залишається актуальним 

завданням державної інвестиційної політики. 

Виходячи з дослідження концептуальних засад стійкого розвитку 

країн, де баланс соціально-економічного та екологічного розвитку повинен 

забезпечуватися відповідним залученням та ефективним використанням 

інвестиційних ресурсів, що формує сприятливий інвестиційний клімат та 

робить економіку країни інвестиційно привабливою, в роботі визначено 

завдання та принципи державної інвестиційної політики в умовах сталого 

розвитку (на національному та міжнародному рівні). 

Основними принципами державної інвестиційної політики сталого 

розвитку є: динамічність в розробці політики, забезпечення збалансованості 
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прав та обов'язків, відкритість для інвестицій, корпоративне управління і 

відповідальність, заохочення інвестицій і спрощення їх процедур. 

Реалізація завдань державної інвестиційної політики сталого розвитку 

дозволить сформувати нові механізми інвестиційної діяльності на 

загальнодержавному та регіональному рівнях та визначити напрями і засоби 

їх забезпечення. 
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ДОДАТОК А 

 

Перелік інвестиційних проектів, що реалізуються за кредити, залучені державою або під державні гарантії (без МФО)  

 
№ Назва проекту Ініціатор / виконавець / 

позичальник 

Орієнтовна 

вартість 

проекту 

Кредитор Обсяг 

кредиту 

Наявність 

експертизи 

інвестиційного 

проекту 

Дата 

укладання 

угоди 

Стан 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 Фінансування 

закупівлі 

сільськогосподарської 

продукції для КНР 

(кредит 1) 

Мінагрополітики, 

ДПЗКУ 

1 500 млн. 

дол. США  

Експортно –

імпортний банк 

КНР 

1 500 млн. 

дол. США 

- 26.12.2012 реалізація 

2 Реконструкція споруд 

очистки стічних 

каналізаційних вод і 

будівництво 

технологічної лінії по 

обробці та утилізації 

осадів Бортницької 

станції аерації 

 

КМДА, Мінрегіон, 

ПАТ «АК 

«Київводоканал» 

10 473 млн. 

грн. 

Уряд Японії, 

Японське 

агентство 

міжнародного 

співробітництва 

(JICA) 

108,193 

млн. 

японських 

ієн 

Мінрегіон, 

29.07.2014 

06.06.2015 

(чинна з 

30.09.2015) 

реалізація 

3 Будівництво 

централізованого 

сховища 

відпрацьованого 

ядерного палива 

реакторів ВВЕР АЕС 

України 

Міненерговугілля, 

НАЕК «Енергоатом» 

37 217, 475 

млн. грн. 

Американська 

корпорація 

приватних 

закордонних 

інвестицій 

(ОРІС) і Central 

Storage Safety 

Project Trust 

 

250 млн. 

дол. США 

Міненерго, 

21.07.2017 

21.12.2017 реалізація 



 36 

Продовження Додатку А 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

4 Розбудова 

прикордонної 

дорожньої 

інфраструктури на 

підходах до пунктів 

пропуску на 

українсько-

польському кордоні 

Укравтодор 68 млн. євро Уряд 

Республіки 

Польща 

100 млн. 

євро 

Укравтодор,  

20.01.2017  

09.09.2015 

(чинна з 

06.04.2016) 

укладено 

договори 

5 Розбудова 

прикордонної 

дорожньої 

інфраструктури та 

облаштування 

пунктів пропуску 

ДФС, Мінфін’ 25 млн. євро Мінфін, 

02.03.2018 

укладено 

договори 

6 Розбудова підрозділів 

охорони кордону 

Держприкордонслужба, 

МВС 

7 млн. євро МВС, 

23.08.2018  

закупівлі не 

проводилися 

7 Розбудова 

прикордонної 

дорожньої 

інфраструктури на 

українсько-

угорському 

державному кордоні 

Укравтодор 1 498,8 млн. 

грн. 

Уряд 

Угорщини, 

Угорський 

Експортно - 

Імпортний Банк 

до 50 млн. 

євро 

Укравтодор,  

21.12.2016  

24.11.2016 

(чинна з 

02.06.2017) 

тендерні 

процедури 

8 Створення єдиної 

системи авіаційної 

безпеки та цивільного 

захисту в Україні 

Міністерство 

внутрішніх справ 

України, ДП «Хорів-

АВІА» 

18 307 млн. 

грн. 

Уряд 

Французької 

Республіки 

не 

перевищує 

475 млн. 

євро 

МВС, 

22.10.2018 

29.05.2018 

(чинна з 

16.08.2018) 

укладено 

контракт  

 

Загальна орієнтовна вартість інвестиційних проектів понад 112 млрд. грн. 
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